

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 243 (7147)

СУББОТА

16

ДЕКАБРЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

### Ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря—важнейшая военно-хозяйственная задача. Отремонтировать машины и инвентарь в срок и с высоким качеством—дело чести МТС, МТМ и совхозов нашего края!

### Проведем двухнедельник по завершению плана ремонта тракторов четвертого квартала, еще шире развернем социалистическое соревнование в мастерских МТС и совхозов! Все силы на успешную подготовку к весне будущего года!

## Успешно завершим план ремонта тракторов четвертого квартала!

ВЕРХОВНЫЙ Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин высоко оценил усилия советского крестьянства, направленные на скорейший ремонт орудий. В ответ на похвалу вождя советского крестьянства подняло еще выше знамя социалистического соревнования. «Всё для фронта, всё для победы над врагом» — начертано на этом знамени.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов нашего края, волевыми историческим доводом и призывом товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, широким фронтом ведут подготовку к весне будущего года.

Машино-тракторные станции и совхозы готовят свои машины к весенним полевым работам. Трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки с полным сознанием своего долга трудятся в мастерских, побольшевики борются за то, чтобы восстановить весь машино-тракторный парк в сроки, установленные правительством. Они показывают подлинно образцы трудового героизма.

Социалистическое соревнование за ремонт тракторов разворачивается все шире и шире. Обращение коллектива Толчихинской МТС обсуждено во всех МТС и совхозах края. Призыв толчихинцев нашёл горячий отклик в сердцах тружеников социалистического земледелия.

Начиная с крайком ВКП(б) и крайисполком рассмотрели итоги соревнования МТС и совхозов за ремонт тракторов за 3-й квартал. Победителями в соревновании признаны Кочуринская МТС, Шарыповского района, Тарбагатайская МТС, Кытлановского района, Боршомловский колхоз, Чарынского района. Им присуждены переходящие красные знамена крайкома ВКП(б) и крайисполкома, а также выданы деньги для премирования отличившихся рабочих и специалистов за ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Крайком ВКП(б) и крайисполком отметили хорошую работу многих других МТС и совхозов, которые аналогично перешли октябрьское и ноябрьское задания и приближаются к завершению квартального плана.

Успехи передовиков свидетельствуют о том, что все МТС и совхозы края имеют полную возможность ремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины строго по графику, не допуская нарушения правительственных пятидневных и месячных заданий. Успехи передовиков говорят о том, что наш край располагает всеми возможностями для того, чтобы отремонтировать машино-тракторный парк в этом году вовремя и с высоким качеством, завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании республик, краёв и областей и получить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Вместе с тем эти успехи являются объективным актом против тех передовиков руководителей МТС и совхозов, которые не сумели побольшевики организовать ремонтные работы, затеняли начало ремонтной кампании, не подыняли массы ремонтников на борьбу за безусловное выполнение и перевыполнение месячных и пятидневных производственных заданий, сорвали выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

В крае имеется ещё такие МТС, которые не вынули из ремонта ни одной машины. По состоянию на 10 декабря не отремонтировали ни одного трактора Попова, Шестаковская, Бугановская и Усть-Каменская МТС. Наряду с машино-тракторными станциями и совхозами, успешно выполняющими задания по ремонту тракторов, мы имеем такие МТС и совхозы, которые за 2,5 месяца четвертого квартала отремонтировали по 2—3 трактора. Так, например, Калманская МТС квартальное задание по ремонту тракторов выполнила всего лишь на 3 процента. Бокшаревская МТС — на 5 процентов. Эти и другие отставшие МТС и совхозы своей позорной работой сигнализируют показателю всего края, подрывают трудящихся колхозов, МТС и совхозов, роняют честь нашего прекрасного Алтая.

## Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и республикой Чили

Советское правительство приняло предложение правительства республики Чили об установлении дипломатических отношений и об обмене дипломатическими представителями между Советским Союзом и Республикой Чили. Договоренность между обоими правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами между советским послом в США А. Громко и чилийским послом в США Г. Мором. Обмен нотами состоялся 11 ноября в Вашингтоне. Г-н Мора вручил послу СССР А. А. Громко следующую ноту: «Республика Чили желает сохранить и усилить дружественные узы, которые связывают ее со всеми без исключения Обединенными Нациями. Ввиду этого и зная о доброжелательном расположении правительства Вашего правительства, мое правительство, ставшее большим удовлетворением установление нормальных дипломатических и консульских отношений между правительствами Советских Социалистических Республик и республикой Чили с обменом чрезвычайными и полномочными послами.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования областей, краёв и республик за получение высокого урожая и под'ём колхозного животноводства в 1944 году

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краёв и республик за получение высокого урожая и под'ём колхозного животноводства в 1944 году, Совет Народных Комиссаров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за выполнение планов уборки урожая, под'ёма паров, сева озимых и всапки ячменя и за лучшие результаты развития и продуктивности колхозного животноводства по состоянию на 1 октября 1944 года следующие области и республики и постановил:

- 1. Вручить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны с выданы: Первых денежных премий: Московской области, Тульской области; Вторых денежных премий: Азербайджанской ССР, Дагестанской АССР, Грузинской ССР, Туркменской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР.
- 2. Отметить хорошую работу по уборке урожая, под'ёму паров, сева озимых и всапки ячменя: Азербайджанской ССР, Архангельской, Брянской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Новгородской и Пензенской областей, Якутской АССР, Днепропетровской, Каменец-Подольской и Сталинской областей Украинской ССР.

### Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования районов за получение высокого урожая и под'ём колхозного животноводства в 1944 году

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за получение высокого урожая и под'ём колхозного животноводства в 1944 году, Совет Народных Комиссаров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за выполнение планов уборки урожая, под'ёма паров, сева озимых и всапки ячменя и за лучшие результаты развития и продуктивности колхозного животноводства по состоянию на 1 октября 1944 года следующие районы и постановил:

- 1. ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ: Вручить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны и выдать денежные премии: Коломенскому району, Московской области; Коммунистическому району, Московской области; Богородскому району, Горьковской области; Котовскому району, Горьковской области; Краснохолмскому району, Калининской области; Вурнарскому району, Чувашской АССР; Горно-Марийскому району, Марийской АССР; Боровичскому району, Новгородской области; Лядскому району, Кировской области; Лукомо району, Ленинградской области; В-Муллинскому району, Молотовской области; Марьинскому району, Саратовской области.
- 2. ПО СОРЕВНОВАНИЮ ЗА ПОД'ЁМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА: Вручить переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны и выдать денежные премии: Кудрявскому району, Московской области; Ленинскому району, Тульской области; Исмаилинскому району, Азербайджанской ССР; Лакскому району, Дагестанской АССР; Ново-Богатинскому району, Казахской ССР; Степанаванскому району, Армянской ССР; Тетрицарскому району, Грузинской ССР; Перемышльскому району, Калужской области; Тогус-Торовскому району, Киргизской ССР; Холмогорскому району, Архангельской области; Вичугскому району, Ивановской области; Ярославскому району, Ярославской области; Пришекнинскому району, Вологодской области; Переяслав-Хмельницкому району, Киевской области УССР; Шахрястанскому району, Таджикской ССР.

## ОРГАНИЗОВАННОСТЬ—ПРЕЖДЕ ВСЕГО

и. ГУГУЧКИН, директор Тарабинской МТС, Нытмановского района.

Успех ремонта тракторов зависит прежде всего от организованности. Можно расставить людей по бригадам, определить каждому ремонтнику его рабочее место на том или другом узле, но дело ремонта всё-таки двигается не будет. Требуется ещё внести ясность, я бы назвал, организованность в очерёдность ремонта тракторов.



Естественно, что все тракторы должны пройти ремонт: один — капитальный, другие — средний, третий — мелкий. А вот какой трактор поставить на ремонт сегодня, какой — завтра, знает это очень важно. Наша Тарабинская МТС имеет в своём парке 74 трактора. Можно было бы заволать тракторы в мастерскую по бригадам, или брать по трактору по два из одной, затем из другой бригады. Но мы делаем не так.

Плюс, вызванные на ремонт, распределены по бригадам и узлам. Им доведены конкретные задания. Специальность и способность каждого нам известны. В мастерских площадью распределена строго по рабочим местам. Узлы максимальной возможности изготовлены и реставрированы запасных частей.

Прежде чем заволать тот или другой трактор в мастерскую, мы со старшим механиком и заведующим мастерской вызываем бригадиров тракторной бригады и старшего тракториста, работающего на намеченном к ремонту тракторе. Подробно знакомимся с состоянием трактора, учитываем в замене каких деталей этот трактор нуждается. Затем анализируем возможности ремонта трактора при наличии имеющихся запасных частей. Если есть все предположения к тому, что ремонт трактора не будет идти лимитироваться, тогда даём указание заволать его в мастерскую. Если же видим, что ремонт его будет задержан из-за отсутствия запасных частей в таком же порядке привозим другой трактор.

Такой метод позволяет нам не задерживать в мастерской разобранные тракторы. Кроме того у бригадиров и трактористов повышается чувство ответственности за ремонтные машины. Способствует этот метод и раз-

быстрые темпы и высокое качество работы, но и лучше подготовлены кадры. Чем лучше подготовлены кадры, тем больше проявляют инициативы бригадир и трактористы той или иной бригады, тем быстрее и вышекачественнее их тракторы проходят ремонт. Наша МТС по плану в четвертом квартале должна была отремонтировать 28 тракторов. Это задание коллектив ремонтников выполнил в 1 декабря и объявлен до конца квартала отремонтировать ещё 22 трактора.

Передовые тракторные бригады уже полностью завершили ремонт своих тракторов. Первой из восемнадцати бригад отремонтировала свои тракторы и отремонтирует пришедший сельскохозяйственный инвентарь бригада участника Отечественной войны Якова Мяткина. К 15 декабря полностью закончил ремонт тракторов бригада орденского коммуниста Федора Сергеева. Бригада коммуниста Василия Мипина из шести тракторов отремонтировала четыре.

Рабочие и специалисты нашей МТС при обсуждении доклада товарища Сталина взяли обязательство полностью закончить ремонт всех тракторов и сельскохозяйственного инвентаря к 1 февраля. Это обязательство не сомневаться, что это обязательство будет нами выполнено с честью.

## Месячник помощи семьям фронтовиков

Колхозники Локтевского района провели месячник помощи семьям фронтовиков. За месяц для выдачи нуждающимся собрано 1950 килограммов хлеба, около трёх тонн картофеля, 673 литра молока, 1080 килограммов мяса, 142 килограмма шерсти, 116 овец, 45 пар валенок и 6730 рублей деньгами. Кроме того, семьям фронтовиков подвезено 8945 центнеров кормов для скота и 4936 кубометров топлива.

Особенно успешно прошёл месячник помощи семьям фронтовиков в Антипинском сельсовете (председатель тов. Железняков). Колхозники артели этого Совета собрали 1300 килограммов пшеницы и 10ну картофеля, 170 килограммов шерсти и 60 овец собрано в Ново-Михайловском сельсовете.

Пленные венгерские солдаты и офицеры сообщают о диком произволе, грабежах и насилиях, которые чинят немецкие войска на территории Венгрии. Пленный командир 2 роты 25 батальона, 2 горнострелковой венгерской бригады капитан Даниил Тобия заявил: «Отступавшие немецкие войска отнимают у венгров имущество и скот. При майской «опытке» крестьян отстоять своё добро немцы беспомощно с ними расправляются. Я сам был свидетелем чудовищного злодеяния. На моих глазах немецкие солдаты сожгли деревню Немцарап и расстреляли многих её жителей.»

Пленный младший лейтенант 1 роты 3 мотополка 2 венгерской бронетанковой дивизии Фараго сообщил: «Немецкие солдаты безудержно грабят население Венгрии. Они взрывают мосты и жгут дома мирных жителей. В каждом селе и деревне крестьяне осаждали венгерских офицеров жалобами на мародерство немцев. Я видел, как крестьяне отступили командиру батальона майору Фаренгоши и расстреляли ему, что немецкие части забрали у них лошадей, муку и разные домашние вещи.»

Пленный солдат 1 роты 1 венгерского полка Янош Бамонц рассказал: «Немцы вывозят из Венгрии всё, что представляет для них ценность: скот, продовольствие, оборудование, автомобили. Немецкие солдаты взламывают замки, вышибают двери, окна, забираются в дома и берут всё, что хотят. На дорогах они грабят жителей, насильно эвакуированных из прифронтовых районов. Награбленное имущество немцы сlixоральной поспешностью переправляют в Германию на автомашинах и по железной дороге.»

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 12 декабря

В течение 12 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западные города МИШКОЦ наши войска овладели важным узлом коммуниции и шехтно-рудным районом городом ШАЙО-СЕНТ-ПЕТЕР, а также с боими заняли населенные пункты ХАЙНАЛОШ, ХЕДЬМЕГ, ДАМАК, ЗИЛИЗ, СИМАК, КОДАСФЕЛД, БЕРЕНТЕ, АЛАЧКА, ИСБАНУ, ВАРБОЕ.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией ГЕДЕЛЛЕ, а также заняли населенные пункты БОКОР, ЛОЦ, РИМОЦ.

За 10 и 11 декабря на территории ВЕНГРИИ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 1.850 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, за семь дней наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в районе БУДАПЕШТА и севернее взяты в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 13 декабря

В течение 13 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западные города МИШКОЦ наши войска, продолжая наступление, с боими заняли населенные пункты КАЖМАК, НЕНДИ, ТОМОР, ЛАК, АБОД, БАЛАТ, ФИННЕ, МУЧОНЬ, ШАЙО-НАЗИНЦ, АЛШО и железнодорожные станции ХАЛМАЙ, ФИНКЕ, БАРИЦА.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска овладели населенными пунктами СУРКОПОШКЕИ, БЛАХАЛОМ, ЧЕЧЕ, КУТАШО, НОТРАД-ШИПЕК, ГЕД, КИШАЛАГ, ИШАСЭГ и железнодорожными станциями СУРКОПОШКЕИ, ЧОМАД, ШАСЫГ.

В боях за 12 декабря на территории ВЕНГРИИ в районах севернее МИШКОЦ и северо-восточнее БУДАПЕШТА войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 1700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 14 декабря

В течение 14 декабря на территории ВЕНГРИИ севернее и севернее города МИШКОЦ наши войска, продолжая наступление, овладели городом и узловой железнодорожной станцией СЕРЕНЧ, АТКЕ, с боими заняли населенные пункты БОДРОГ-КЕРЕСТУР, МАД, ОНД, МОНОК, ЧОБАД, РАСОНЫ, СОЛНОК, ФЕЛЬШЕ, ВАДАО, САКАНИ, ГАЛВАЧ, СЕНДРЬО-ЛАД, БОРШОД, ЕДЕЛЕНЬ, ХОДАЙ, ЧАСТА, ДИШНОШ-ХОРВАТ, СУХА-НАЛЛО, ШАЙО-НАЗА и железнодорожные станции БОДРОГ-КЕРЕСТУР, МАД, ВАДНА.

В боях за 13 декабря на территории ВЕНГРИИ в районах севернее МИШКОЦ и северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска взяли в плен 870 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 13 декабря наши войска подбили и уничтожили 18 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

На территории Венгрии севернее восточнее города Мишкоц, наши войска продолжали наступление. Ожесточенные бои произошли сегодня за город Серенч — опорный пункт обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наша часть предприняла обходной маневр и взяла противника в клещи. Гитлеровцы понесли больш-



ЗА РУБЕЖОМ

Иностранная печать о заключении франко-советского договора о союзе и взаимопомощи

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, газета «Манчестер гардиан» приветствует новый франко-советский союзный договор, заявляя, что он укрепляет и дополняет союз Англии с Россией. Этот договор, по мнению газеты, сделал еще более определенным тот факт, что Германия не позволит вновь свергнуть Европу в войну.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: В Германии союзные войска продвинулись к реке Рур в секторе Юлих-Дюрен, заняли Пир, Меркен и Гофен. Союзники встречают упорное сопротивление в Мари Вейлере. Продолжаются уличные бои в Дирхеймере. Несколько южнее идут бои в Ге.

Налет 1250 американских бомбардировщиков и 900 истребителей на Германию

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Специально объявлено, что более 1250 американских бомбардировщиков в сопровождении 900 истребителей совершили налет на железнодорожные линии в Халле, Дармштадте и Ашаффенбурге, а также на завод синтетического горючего в Мерзбурге.

Паника в Будапеште

ПЕТЕБОРГ, 13 декабря. (ТАСС). Газета «Егеборг постен» пишет: «Четкие шведы, приехавшие из Будапешта, рассказывают, что положение там ужасное. Среди местного населения, а также среди солдат паника. Шведская миссия в Будапеште получила приказ о возвращении на родину. Другие иностранные миссии также эвакуируются».

Заявление Стеттиниуса

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, государственный секретарь США Стеттиниус, выступая в комиссии сената по иностранным делам, наметил следующие пять задач американской внешней политики: «Восторженных, проведение такой внешней политики, которая оказала бы максимальную помощь нашим вооруженным силам с тем, чтобы победоноснее и как можно скорее закончить войну; восторженных, принятие эффективных мер, направленных на то, чтобы после победы Объединенных Наций помешать Германии и Японии снова накопить силы для ведения агрессивной войны; в третьих, создание как можно скорее организации Объединенных Наций, способной ст...

Положение в Греции

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Афины, сегодня части ЭЛАС подвели более крупные орудия и возобновили обстрел района, где расположен английский штаб. Снаряды падали каждые 5 минут. В ночь на 12 декабря в направлении западных окраин города наблюдалось передвижение отрядов ЭЛАС численностью в несколько сот человек. Они были обстреляны английской авиацией. Объявлено, что целью визита фельдмаршала Александра, приехавшего в Афины в сопровождении английского министра-президента Мамиллана, является «консультация с генералом Скоби о необходимых мерах». Александр, прилетевший на самолете, выехал в Афины в броневике, который двигался под охраной танка «Шерман». Александр выехал из Афины утром 12 декабря, пробыв в Греции менее 20 часов.

ГЕНЕРАЛ ДЕ ГОЛЛЬ В ТЕГЕРАНЕ

ТЕГЕРАН, 13 декабря. (ТАСС). Возвращающийся из СССР Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и министр иностранных дел г-н Ж. Бидо и сопровождающие их лица сегодня в 15 часов прибыли на самолете в г. Тегеран. На аэродроме генерала де Голля встречали посол СССР в Иране М. А. Маскимова, советник посольства И. И. Авалов, помощник военного атташе Иванов, французский посланник в Иране, французский военный атташе, генерал-губернатор Тегерана и представители французской колонии.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

При красной конторе Госбанка организуются месячные курсы по подготовке кредитных работников по кредитованию всех отраслей народного хозяйства с количеством 15 человек.

На курсы принимаются лица, работающие ранее на бухгалтерской и планово-экономической работе. Принятые на курсы зачисляются в штат красной конторы Государственного банка с заработной платой 800 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров конторы Госбанка с 9 до 2-х часов дня.

Трест «Волосвет» стартует в известность всех своих абонентов о том, что с 15 по 31 декабря производится заключение договоров с предпринимателями на 1945 г.

Для заключения договоров необходимо иметь официально заверенный документ со следующими данными: наименование, адрес, № телефона и расчетного счета, потребляемая мощность световой энергии, мощность мотора и его рабочие часы.

Абоненты, не прошедшие перерегистрацию в указанные сроки, штрафуется, как за бездоговорное пользование электроэнергией и со снабжения электроэнергией снимаются.

Госбанк напоминает всем организациям о том, что если должны на 20-го декабря 1944 года заменить достоверности, срок которым истекает 31-го декабря 1944 г.

Углеродная печать Дома пионеров стартует с 1-го декабря.

Коллектив сотрудников железнодорожного училища № 2 в прискобиме извещает о предсмертной смерти стойкого большевика-воплатца А. П. Поповой, последовавшей 14 декабря, и выражает соболезнование семье умершей.

НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ



Алтайский краевой государственный драматический театр в 1944 году показал нашему зрителю «Васу Мелеснову» Горького, «Ревизора» Гоголя, «Жизнь Булгаина» Островского, «Наши братья Тур и Шейнина», «Офицера флота» Крона. С большим напряжением и творческим усилием работали наш коллектив над созданием образов каждой постановки. Наша режиссура, артисты, художники, работники нашего театра с большой ответственностью, честно выполняя свой долг перед зрителем и содержанием пьес.

песами — «Так и будет» Симонова и «Наши кора на камень» Сухарева. Впереди — Шекспир, Грибоедов, Островский. Попробуем в центре внимания творческого коллектива будет советская пьеса, сколько увлекательных тем встает перед нашей драматургией и театром!

В дальнейшей работе над репертуаром мы будем добиваться осуществления на нашей сцене образов классической драматургии и лучших произведений современных советских авторов. Это позволит повысить идейность нашего искусства, показать на нашей сцене лучшие черты советского человека, поможет дальнейшему росту нашего зрителя и творческого коллектива нашего театра. Непрерывное совершенствование своего мастерства, резкое улучшение качества всей нашей работы будут лучшим ответом на высокую оценку работы интеллигенции в период Отечественной войны, данную товарищем Сталиным.

ХОРОШИЙ СПЕКТАКЛЬ

Последняя постановка краевого театра пьесы Александра Крона «Офицер флота» — радужная удача постановщика спектакля Народного артиста Борова. Спектакль «Офицер флота» в краевом театре, если не до конца преодолевает творческие недостатки постановки, все же свидетельствует о несомненной творческой работе постановщика и самих исполнителей. Рубинов в главной роли Горбунова сумел достичь до зрителя образ положительного героя, человека с большой гаммой душевных переживаний, командира-инженера. Гуманизм, требовательность в дружбе, лирику отношений к Воле и Кате — все это глубоко передает Рубинов. Сухой образно голые артисты в этой пьесе очень часто звучат мягко и с душевной теплотой. Особенно хорошо Рубинов проводит сцены 2-й, 3-й и 4-й картин, он прост и непринужден в сцене 2-й картины.

Вполне доходчивым в плане положительного героя оказался и образ капитана третьего ранга Кондратьева в исполнении Лесникова. Чувство искреннего добродушия и юмора, при помощи которых Лесников оживает, придает ему облик Кондратьева, естественно, но до конца выкрывает образ, но артист извлек из него цельность и цельность. Восторженно проводит свою роль Соловцова Рышков и Раташов в роли шофера. Бразжане его не надоедает артист, а сердечность легко угадывается и за сценичным экраном.

Вполне оправданы со своими ролями Стетин, Кокоркин, Шарский. Интересно смотрится игра Портнова в роли контр-адмирала Белоброва. Прекрасно декоративное оформление спектакля, выполненное художниками Николаевым и Шингулиным. В целом спектакль свидетельствует о большой работе, проделанной театром, которая себя вполне оправдала.

И. МЕЛЬНИКОВ, преподаватель Барнаульского педагогического института. Хорошо ведет артист А. Н. Шарский роль главного старшины Тулякова. Его мягкоповелительная манера говорить, его скупые жесты как нельзя более подходят ко всему его облику.

Совсем другой образ создает артист Рышков. Старший краснофлотец Соловцов — человек с нестремимой силой волевыми, живой и подлинной, способный «развернуться» и почти изпод земли достать нужное.

Одной из наиболее удачных сцен в постановке следует признать сцену с контр-адмиралом Белобровым. Небольшую свою роль артист И. И. Портнов довел до совершенства. Недаром занавес после этой сцены опускается под бурные аплодисменты всего зала.



Пьеса о нравственном облике советского человека

В ряду драматургических произведений, посвященных Великой Отечественной войне и проблемам, выдвинутым ее ходом, пьеса Александра Крона «Офицер флота» занимает почетное место. Не случайным является тот факт, что эта пьеса включена в репертуар большинства крупных театров страны.

С большим нетерпением ожидали трудящиеся нашего города постановку этой пьесы коллективом краевого драматического театра и нужно сказать, что спектакль, который мы увидели, полностью оправдал наши ожидания. Театр, не спавшая перед трудностями, которые сопряжены с постановкой этой пьесы, создал волнующий и содержательный спектакль.

«Офицер флота» — это, прежде всего, произведение о нравственном и идейном облике командных кадров нашей армии. В центре пьесы и спектакля — командир подводной лодки, капитан-лейтенант Горбунов. Исполнитель этой роли — артист Рубинов правильно уловил основное зерно образа — большую истинную принципиальность Горбунова и сумел ярко выжить это важнейшее качество советского командира.

Умение во всех, самых тяжелых обстоятельствах ясно видеть цель, не уклоняться от пути к ней, умение не только видеть, но и предвидеть, беречь боевые традиции и качества советского офицера, — все это артист Рубинов убедительно и последовательно воплотил в образе капитан-лейтенанта Горбунова.

С напряженным вниманием зритель следит за драматической борьбой советского офицера Горбунова с произведными распушенности, халатности, неприципиальности, неадекватности отдельных офицеров.

Высокое сознание своего долга перед Родиной и умение подчинить все личное, все привязанности главному — выполнение этого долга — явилось одним из условий, обеспечивших победу ленинградцев над комендором Блоком.

В этом наглядно убеждает каждый зритель, главным образом, как пример офицера-большевика Горбунова. И если Рубинов не только убедителен в лирических сценах, где ему иногда не хватает теплоты, искренней волнующаясь, то образ в целом артисту удался, и является еще одной его творческой победой.

В пьесе образ Горбунова, в известной степени, противопоставлен образу командира Кондратьева. Это симпатичный человек, безгранично храбрый командир, но человек, которому не хватает принципиальности. Именно этот недостаток заставляет Горбунова как-то относиться к действиям Кондратьева и, не выходя из связывающую их дружбу, полчас резко реагировать на его поведение и поступки.

Артист Лесников очень просто играет Кондратьева. Однако наиболее ярко и убедительно он передает положительные качества этого командира. В исполнении Лесникова Кондратьев пользуется постоянной симпатией зрителя, и в этом заключается некоторая непоследовательность образа. Артисту нужно поработать над тем, чтобы ярче выразить отрицательные свойства характера Кондратьева, при этом не забывать о необходимости снятия его с должности командира лодки.

Опоясная тема пьесы «Офицер флота» выражена не только в образе Горбунова, но и в характере его боевых товарищей: инженера Желозского (артист Кокоркин), моториста Тулякова (артист Шарский), старшего краснофлота Соловцова (артист Рышков). Исполнители

ТВОРЧЕСКАЯ УДАЧА ТЕАТРА

Двор каменного дома на набережной. В полуваде арки ворот — заснеженная местность, ограда реки, слышат рубки подводной лодки, стоящей на привале у набережной... На фоне серолилового сумрачного неба неясно вырисовываются очертания городских зданий за рекой... Оглушенный гул канонады. Над заснеженной рекой плывет симфония Чайковского...

«Суровая зима 1941—42 года. Декабрь. В блокированном немцами Ленинграде не работает водопровод и телефон, нет света. Хлебная норма снижена. Методично, с немецкой аккуратностью враг ведет обстрел города. Разрушаются здания, есть человеческие жертвы».

Но город живет. Художник, его дочь — диктор радиоконцорта, вдова моряка, старый инженер-строитель, сторожка на складе, шофер грузовой машины — все это простые люди Ленинграда. Пусть им трудно сейчас, но они верят — придет светлый день победы. «Нам еще будет хорошо», — говорит Катя. «Будет еще голодно, холодно, будут вращаться бомбы и снаряды, но я знаю — немцы не войдут! Никогда!.. И я знаю, что мы победим!».

Они знают, что победят и делают все во имя победы. С заболчавших высот спускается на землю художник Иван Константинович. Только теперь, в дни войны, в дни героической обороны Ленинграда, понял он по-настоящему, что такое жизнь, что такое советский человек, почувствовал красоту его духа, силу его любви к Родине и ненависти к врагу.

Теперь он уже и пишет картину. Он пишет обвинительный акт. Он, простой советский человек, петербургский обвиняет — обвиняет немцев в убийстве женщин и детей, в разрушении старого русского города.

Старая женщина, вдова моряка Юлия Антоновна открывает в себе величайшие организаторские способности, находит силы не только перенести все трудности жизни в блокированном городе, но и обрывать друзей, помогать им.

Конечно, не все и в Ленинграде одинаково сильным духом. Не выносили испытаний, надрывались Николай Эрастович и его жена Тамара. Но их крупным плечам оказалась тяжесть.

Пьеса А. Крона — широкое полотно, рисующее жизнь осажденного города в трудные дни блокады, жизнь его героических защитников — жителей Ленинграда и балтийских моряков.

Экипаж подводной лодки — капля в море океана отваги, мужества, героизма, которыми прославился себя балтийцы.

Десять моряков под огнем, на морозе, голыми руками ремонтируют корабль, чтобы весной первыми форсировать завалы и выйти в Балтику. Смертельно раненый лейтенант Каковин, едва очнувшись, кричит: «Тамаша моя, обратна на лодку... Пробина, пробина...».

Все, начиная от командира лодки капитан-лейтенанта Горбунова, и кончая самым молодым в экипаже, краснофлотцем Граниней, — все живут одним стремлением, одной надеждой — дождаться весны, выйти в море и битть врага. Бить беспощадно, бить наверняка и — победить!

Ленинград встал! Хваленая немецкая техника разбилась о гранит мужества его защитников. Ни голод, ни холод, ни обстрелы не сломили духа советских людей. Они выжили все во имя высокой цели, они не пали в борьбе с трудностями. Они победили.

На сцене — простые люди: жители Ленинграда, командир подводной лодки Горбунов, его друг инженер Желозновский, гвардейщина Туляков, солид-

ный нетеропливый мастер на все руки, капитан 3-го ранга Кондратьев, старший краснофлотец Соловцов. Все это наши, советские люди, простые труженики войны, те, кто кровью своей, жизнью отстояли честь, свободу и независимость Родины.

Краевой драматический театр можно поздравить с редкой удачей. В новой своей работе он добился того, что труднее всего дается, но что служит основным показателем успеха, — он добился ансамбля. Здесь нет второстепенных ролей и нет плохих исполнителей. Все на своих местах.

Главную роль в пьесе ведет С. Б. Рубинов. Он по праву считается одним из ведущих в театре.

Перед нами — герой. Человек с сильным характером, требовательный к себе и другим, бесстрашный в бою. Но в то же время он верен и чист в дружбе и любви. Он нежен с Катей.

Его профессия — война. Но С. Б. Рубинов не утрирует в нем черты война. Горбунов — Рубинов — не бронзовый монумент, а человек из плоти и крови, со всеми радостями и горестями, человек, умеющий радоваться жизни и способный отдать ей, если этого требует долг, отдать без красивых фраз и жестов.

— Я не говорю, что мне не хочется жить. Хочется. Хочется увидеть Волгу,

на снимке: артист РАВИНОВ в роли капитан-лейтенанта Горбунова и артист ПОРТНОВ в роли контр-адмирала Белоброва.

Фото Вл. Лейбманя.

Телефоны редакции и издательства: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, партийный отдел, отдел промышленности 8-30, сельхозхозяйственный отдел 18-12, отдел писем трудящихся 19-22, зам. управляющего издательством 7-34, междугородный 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, техбюро и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел обжалений 5-78, отдел кадров, АХО 20-23.

Издание «Алтайская правда», г. Барнаул, Королево, 105.

Тираж 38000 экз.